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Міністерство освіти і науки України, Державна наукова установа «Український інститут науково-технічної експертизи та інформації» (УкрІНТЕІ), Посвідчення № 688 від 21 грудня 2018 р. (Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Хімія, агрохімія, екологія та освіта»)

· збірнику представлені матеріали, що присвячені сучасним проблемам хімічної науки та освіти, новітнім хімічним технологіям, біохімічним дослідженням та хімічним аспектам в екології, аграрному секторі, охороні здоров'я. Видання адресоване науковим та науково-педагогічним працівникам, викладачам вищих навчальних закладів, а також фахівцям, які займаються проблемами хімічних технологій, екологічними питаннями агропромислового сектору, охорони навколишнього природного середовища.
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що становить 14,1%. Збільшення дози добрив в 1,5 рази привело до підвищення урожайності в середньому на 5,4 ц/га (20,7%) в порівнянні з контролем і в середньому на 1,7 ц/га в порівнянні з одинарною дозою.

Урожайність ярого ячменю залежить від способу внесення добрив. Від локалізації дози N30P30K30 урожайність зростає в порівнянні з контролем на 4,6 ц/га, а від дози N45P45K45 – на 6,4 ц/га. Ефект від локалізації дози N30P30K30 склав 1,9, а від дози N45P45 K45 – 2,1 ц/га. Слід відмітити, що від внесення дози N45P45 K45 врозкид отримано майже такий приріст, як від внесення дози N30P30K30, але локальним способом.
Від внесення мінеральних добрив вміст білка в зерні ячменю зростає в середньому по удобреним варіантам на 0,75%, що становить 9,1%. Локалізація туків суттєво не впливала на якість зерна ячменю

Таким чином, для одержання однакового ефекту від застосування добрив їх слід вносити в меншій дозі, але локально, в нашому випадку в півтора рази меншою дозою (N30P30K30) добрив, але внесеною локально, можна одержати той же ефект, що від дози N45P45K45, внесеною врозкид.
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ВПЛИВ НЕТРАДИЦІЙНИХ ОРГАНІЧНИХ ДОБРИВ НА УРОЖАЙНІСТЬ

І ЯКІСТЬ КОРЕНЕПЛОДІВ БУРЯКА ЦУКРОВОГО

Воропіна В.О., Кривчун Є.Г. (м. Полтава)

Стабільний дефіцит найбільш цінного і поширеного органічного добрива

– підстилкового гною, обумовлює інтенсивне використання у землеробстві побічної продукції рослинництва. Збільшився інтерес до використання соломи зернових культур, яка може стати надійним резервом поповнення сортименту
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органічних добрив [1]. В умовах інтенсифікації та спеціалізації землеробства доцільно використовувати солому разом із сидеральними культурами, які вирощуються як проміжні післяжнивні ще й тому, що при цьому стає можливим впровадження технологічних рішень, які перспективні для умов Полісся та Лісостепу України. Це пов'язано з тим, що строки внесення соломи в грунт збігаються із сівбою післяжнивних проміжних сидеральних культур. Тому азот, який необхідно вносити в ґрунт із соломою, може бути використаний як пряме удобрення цих культур із переходом його в склад зеленої маси з високою удобрювальною цінністю. Багата маса проміжних сидеральних культур, при використанні її разом із соломою, компенсує нестачу азоту в останній та робить поєднання цих видів органічних добрив високоефективним [2,3].

Досліди проводились на чорноземі глибокому вилугуваному, який характеризувався наступними агрохімічними показниками: вміст гумусу (за Тюріним) 3,16%, рухомого фосфору і обмінного калію (за Чиріковим) відповідно 8,9 і 9,7 мг на 100 г ґрунту, рН (сольове) – 6,7; ступінь насиченості основами 83%. Основним методом дослідження був польовий дослід. Дослідження проводили згідно загальноприйнятих методик.
Схема досліду: 1. контроль N55Р45К45, 2. фон + зелене добриво 17,5 т/га , 3. фон + солома 4,5 т/га + N45, 4. фон + солома 4,5т/га + N45+ зелене добриво 17,5 т/га

Мінеральні добрива N55Р45К45 вносили одночасно з сівбою. Попередник цукрових буряків – озима пшениця. Дози органічних добрив не вирівнювали за вмістом поживних речовин. Після збирання попередника на 3 і 4 варіанті залишали подрібнену солому, визначали її врожайність і вносили N з розрахунку

10 кг/тонну, а на першому і другому варіанті її повністю вигрібали, на варіантах 2 і 4 проводили сівбу олійної редьки в якості зеленого добрива з нормою висіву
30 кг/га. Перед основним обробітком ґрунту провели визначення урожайності

подрібненої маси редьки олійної. Загальна площа ділянки – 72 м2 (3,6 х 20), а облікової 40,5 м2 (30 рядків по 3 метра). Сівбу проводили сівалкою ССТ-12Б з
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нормою 5-7 насінин на один погонний метр. Повторність досліду трьохразова, розміщення ділянок послідовне. Збирання врожаю проводили вручну.
Основними елементами структури урожайності цукрових буряків є густота рослин в момент збирання і маса одного коренеплоду. Результати досліджень показали, що в момент збирання густота рослин на контролі і по варіантам, де застосовувались різні види нетрадиційних органічних добрив, суттєво не відрізнялись. Основним показником, за рахунок якого сформувалась урожайність, була маса одного коренеплоду мінімальне значення якого відмічено на контролі, з внесенням нетрадиційних видів органічних добрив цей показник зростає в середньому по удобрених варіантах на 36,7 г, притому на варіанті з внесенням соломи на 26,2 г, а при застосуванні на зелене добриво редьки олійної та від одночасного застосування соломи і сидератів відповідно на 37 і 46,8 г. Найвища густота рослин і найбільш вагомий коренеплід в варіанті з одночасним застосуванням соломи і сидерату привели до формування максимального урожаю.

Агрономічною оцінкою застосування різних видів органічних добрив є урожайність. Із результатів досліджень видно, що на всіх удобрених варіантах одержано достовірний приріст урожаю в порівнянні з контролем, який в середньому склав 3,76 т/га, що становить 11,1%, притому від застосування 4,5 т/га соломи, що становить 8,1%, а від застосування зеленого добрива, відповідно 4,00 т/га і 10,8%. Максимальну урожайність отримано на варіанті з одночасним застосуванням соломи і зеленого добрива, ефект склав в порівнянні з контролем 5,32 т/га, що становить 14,3%.
Таким чином, від застосування тільки соломи і зеленого добрива одержано достовірний приріст урожайності, який в середньому склав 9,5%. Максимальний ефект отримано від одночасного застосування соломи і зеленого добрива.

Нашими дослідженнями встановлено, що використання соломи, а також сидератів не впливає на якість коренеплодів, вміст цукру в коренеплодах на рівні
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контролю. Господарська цінність вирощування цукрових буряків є збір цукру з гектара, який залежить від його вмісту в коренеплодах і урожайності.
При застосуванні нетрадиційних видів органічних добрив цей показник зростає в середньому по удобрених варіантах на 0,77 т/га, що складає 12,2%. Від внесення соломи з гектара одержано 6,88 т цукру, що на 0,55 т/га перевищує контроль, а олійної редьки на добриво на 0,77 т/га відносно контролю і на 0,22 т/га в порівнянні з попереднім варіантом.

Найвищий вихід цукру з гектару на варіанті з одночасним використанням соломи олійної редьки. На цьому варіанті одержали найвищу урожайність коренеплодів цукрових буряків, яка сприяла одержанню 7,32 т/га цукру, що перевищувало контроль на 0,99 т/га, а варіанти з внесенням соломи і сидератів відповідно на 0,44 і 0,22 т/га.
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